
PTA 改革トライアルについてのアンケート結果（集計期間 10 月 17 日〜22 日 回答数 190 件） 

 

  
（１満足 – ５不満） 

 
（１このままで良い – ５改善してほしい） 



 

 

その他、今年度の PTA トライアル改革について、改善点やご意見がございましたら、些細なことでも構いません、ご自

由にお書きください。22 件の回答 （一部、表現をかえて記載しております） 

➡全てではないですが、今の時点で回答できるものについて記載しております。 

 

特になし 

 

可能であれば、一子一役ではなく、一世帯一役にしてほしい。 

 

1家庭 1役にして欲しい 

 

一子一役は多子世帯には負担が大きいかと思います。ここは柔軟に対応して頂ければいいかと思います。 

 

前年度の 1家庭 1役が平等で良かったと思います。たくさんお子さんがいる家庭は子供の数分活動があるため大変

です。仕事の休みや有給を使って活動しているのがまだ現実です。丸 1日使って行っている活動は時間の短縮。午

前の部午後の部を分ける。外部委託ができる活動は委託しても良いと思う。 

 

➡１世帯１役にすると、過去の役員やサポーターを抜いた場合、１つの活動に４、５人の割り当てになってしまうので、

必要人数を検討し、今年度は一子一役に変更いたしました。今後今年度の活動内容を見直し、再検討していきます。 

 

１８時から開催の PTAの話し合いの場合、犯罪等も懸念され、家に子供を置いて出席することに不安がある。共働き

家庭も増えている中、一番忙しい時間帯だと思うので理事会開催に関してどう考えているのか伺いたい。専業主婦が

多い時代ではないので、時代錯誤にならない運営を検討してほしい。 



➡時間帯に関しては折衷案での開催となりました。事務局からも無理強いをすることはございませんが、お子様同伴

での参加も可能としております。理事会開催については時間帯や、なるべくご参加いただける方法（ライブ配信など含

め）も現在検討しております。 

 

一世帯一回程度の立哨当番のために地区サポーターが必要なのかと疑問があります。立哨は地区ごとよりも学校周

辺危険箇所のみとし、一役と別に各家庭か子ども一人あたり一回で良いのではないでしょうか。始業式のみの立哨に

はあまり意味がないような気がするので、年中立哨でも良いのではないでしょうか。 例えば 4、5 月は 6年生保護者

等。クラスサポーターが取りまとめる。もしくは各学年 2 名ほど立哨当番作成の一役を作る等。地区ごとよりも事務局

管理の方がいいと思います。 

➡先日行われた理事会でも各地区サポーターからのご意見を頂戴いたしました。各地区の状況をふまえて、再検討し

ております。 

 

一人一役のメールの学年が間違って届いた 

➡申し訳ございませんでした。 

 

一人一役活動について、年初のアンケートの際に平日なのか土曜日なのか分かりにくいものが多い。２学期という表

示では、参加出来るか判断できない。仕事の調整が難しい。 

 

平日に仕事をお休みできないので、土曜日の特別授業時や土日の活動である一役に希望していて、それが確定して

いるにも関わらず、学校側の都合などで変更になった場合は免除にして欲しい。 

 

一子一役ではなく一家庭一役はむりなのでしょうか？シングルマザーで授業参観もべつの日にあり仕事の休みもとれ

にくく、なかなか PTA活動にさける時間がありません。ご検討下さい。 

➡事務局でもアンケート時点では、詳細な日程は分かりかねますので可能な範囲で活動時期をお知らせいたしまし

た。また、活動参加については、基本的にボランティアなので無理のないよう、ご参加いただけると助かります。 

 

PTAは任意団体なので、入会するか、しないかは自由だと思いますが、一子一役と言われると絶対、加入しないとい

けないように感じました。 

➡PTAの入会は強制ではございませんが、一子一役は PTA 非加入の方にもご協力をお願いしております。 

 

 日頃より PTA活動に積極的に関わっていただき本当にありがとうございます。子ども達のために、できることはご協

力したいと思っております。  現 2年生以上の保護者の方の中には、今年度専門部などにならないよう、役員を経験

した方もいらっしゃったのでは、と思います。  手探りで模索しながら改革を進められていることと思いますので、多少

の不公平は仕方ないことかもしれませんが、救いがあれば良かったのかな、と個人的には思いました。次年度以降の

参考にしていただけると幸いです。   

➡今まで役員をされてきた皆様へは感謝しております。改革中のため多少の不公平感はあるかと思いますが、今後

のためにご理解ください。 

 

持病持ちの方とか精神的な障害持っている方の配慮を考えて欲しい 

➡ご無理のない範囲でのご協力でかまいません。  

 

 



伊良林は伝統ある学校故の良さもあるのかと思います。全てを改革するのではなく、子供の事を中心に改革をして欲

しいと考えます。 

➡今後も子どもたちのことを中心に改革を進めていきます。 

 

クラスのサポーターの方お二人の負担はどれほどの物だったのか気になります。 

➡先日行われた理事会でもクラスサポーターからのご意見をたくさん頂戴いたしました。いただいたご意見をふまえ

て、今後の活動を検討しております。 

 
 
改革前を経験しておりませんので、よくわかりませんが、フルタイム勤務をしておりますので、割り当てられた仕事が少

なく助かります。 

 

昨年までがどのような活動だったのか、把握していないので、評価できませんでした。 

 

働きながら子育てしている親にとってはとても助かっております。今後もこのような取り組み、改革を継続して頂けるこ

と期待しております。 

 

今回のアンケートのように、連絡する側もされる側もウェブで連絡がする方が楽だと思いますのでどんどん導入して欲

しいです。 

 

改革に向けて、尽力いただき、感謝しています。次年度も改革をより良くできればと考えます。 

 

執行部のみなさま、お忙しいなか、トライアルに取り組んでくださり、ありがとうございます。 

 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
 
その他ご自由にお書きください 17 件の回答 

 

先日行われた小体会で、赤のユニホームを着ていたのですが、伊良林の文字が剥がれていたり布で縫い付けてあっ

たりしたので、PTA会費などで数枚でも新調してあげることはできないでしょうか？ 収支を見ても余剰金がかなりある

のは問題かと思います。使用目的が違うので難しいかもしれませんが、可能であればお願いしたいです。 

➡お知らせいただきありがとうございました。現在学校と相談し、PTAから新調するよう話を進めております。 

 

上の子供の時にペットボトルキャップを集めたりしていましたが、今は、集める箱はありますか？ 前はゆうかり学童さ

んの前にありました。 

➡学校に確認したところ、現在は給食室の前に設置されております。 

 

地区 PTAの意義が分からない。人数の少ない地区なので、役員を何回もすることになる。 

➡理事会での皆様からのご意見をふまえて現在再検討中です。 

 

委員→サポーターと名称が変わったが活動内容があまり変わらないと思う。今年度でもさらにふるいにかけ本当に残

さなければならない活動のみを残してほしい。強制力が完全になくなったかと言われればまだ強制力はあると思うの



▶（執行部より） 

たくさんの貴重なご意見および温かいメッセージをありがとうございました！ 

皆様のご意見は、これからの話し合いの参考にさせていただきます。 

で、高学年になれば引き受け手がいない場合は未経験の保護者が自ずと選出されるシステムは執行部のみなさんの

お力で廃止してほしい。 

➡サポーターの方々には、任意で引き受けてくださる方にお願いしているため、特に強制ではございません。高学年に

関しても同様です。 

 

これまで運動会において、様々な表現を拝見しとても上手に踊っている様子に毎年感動しています。それで、ご提案で

すが、県外の民謡等もすごく素敵ですがどうせなら、長崎に因んだ民謡だったり昔の曲を使って表現できないでしょう

か？ 日頃の生活において、まず長崎の民謡を聴くことはありません。例えば、長崎ぶらぶら節だったり、長崎万歳だ

ったり、長崎について歌っている楽曲は数多くあります。 歌詞と共に地元、長崎に思いを寄せる意味でも、もし、よろし

ければご検討いただけますと幸いです。 

 

いつもお忙しい中ありがとうございます。今年からアンケートが webで完結するのでありがたいです。会費の振込もと

ても助かります。 

 

PTA 執行部、また サポーターの皆さまのお陰で、楽しい学校生活を送れており感謝申し上げます。 

 

親父の会や地域の皆様の温かい見守りがある事にとても感謝をしています。親が楽するための改革になっているよう

に感じとても残念に思います。 

 

いつもありがとうございます！ 

 

いつもありがとうございます。 今回とても大きな改革が行われ、一般の父兄は随分と楽になったと思いますが、役員

の方々の労力は如何ほどばかりか…本当に頭が下がる思いです。お疲れ様でした。 個人的には、専門部でも一子一

役でも、結局仕事内容に差があって、仕方ない部分もあるとは思いますが、正直モヤモヤが残る六年間でした。 しか

しながら学校の見えなかった部分が知れて、大変良い経験にもなりました。ありがとうございました。 

 

応援しております。 

 

不要な傘を回収して使用出来る取り組みなどなど、素敵な取り組みをいつもありがとうございます！ 

 

アンケート、ありがとうございました。皆さんの前向きな意見が集約できれば嬉しいです。 

 

転入時は学年Ｔシャツ等のご用意どうもありがとうございました。お忙しい中お手間お掛け致しました。 

 

いつも大変お世話になっています。 学校も PTA も、無理をしすぎず、子どもたちのために持続可能な活動を継続でき

ればいいなと思います。 

  

 


